# 杭州油都

都市新闻

**停车泊位"一网打尽"**今年年底前,手机可查泊位数据 "停车诱导系统"中已涉及3.5万个 代表泊位"繁忙"、"橙色"代表

为方便市民出行,市城管委对停车诱导系统进行升级,在原有主城区范围内道路公共泊位和政府投资建设公共停车场库信息基础上,纳入社会停车场信息。目前,已涵盖126个社会停车场,加上以前已纳人系统的道路停车泊位,

"停车诱导系统"中已涉及3.5万个道路停车泊位。

市民可以通过"贴心城管"手机APP,实时查询上述停车场所停车泊位忙闲状况、收费标准等信息,在选定目标停车场点后,还可以实现行车路径规划。停车泊位忙闲状况以4种颜色状态展示,"绿色"代表泊位"空闲"、"草黄色"

代表泊位"繁忙"、"橙色"代表泊位 "拥挤"、"红色"代表泊位"已满"。

据悉,计划今年4月底前,停车诱导系统将完成钱江新城、西湖景区、武林商圈等区域内实时停车数据的收集和发布,年底前基本覆盖全市,完成全市85%以上对外开放的停车场库实时停车数据的收集和发布。

Bi

www.hzrb.cn

HANGZHOU DAILY

2016年2月4日 星期四 责任编辑:陈浩 版式设计:宋昱



## 杭州交警发布春节期间

昨天,杭州交警对社会公布了 春节期间的交通组织措施。

#### 景区研察

行,当日21:00起,梅灵路小牙坞路口以东、灵溪隧道西溪路口以南、灵隐路龙井路口以西、梅灵路龙井路口以西、梅灵路龙井路口以西、龙井路吉庆山隧道南接线以北区域范围内,禁止机动车进入(不含公交车、出租车)。

长假期间(2月7日至13日)每 天的8:30至17:00,西湖景区将持 续实施单双号限行措施。与此同 时,景区北线的单行措施、景区南 线交通单循环措施都将在春节期 间同步进行。

杭州交警特别提醒:春节期间,交警部门已在一些前往灵隐景区的路段临时设置了供公交车通行的专用车道,分别是:灵溪隧道灵隐支路口至西溪路口段北向南方向;西溪路古墩路口至紫荆花路口段的东向南方向;紫荆花路天目山路口至西溪路口段,北向南方向;曙光路浙大路口至灵隐路口段,北向南方向(此路段同步开辟一个逆向车道供北向南社会车辆通行)。

### 春运潮中,志愿者们并不孤单

## 志愿者背后的志愿者,他们是谁?



大学生志愿者为的哥师傅系上红围巾表示感谢。

见习记者 钟韡 文/摄

前天晚上,一列出租车队在杭州火车东站南1进站口前排起了长龙,引得不少来往旅客注目——20多名出租车司机早早等候在这里,他们将义务送东站志愿者们回家。

晚上八点,杭州外事旅游汽车集团公司的20多位的

哥站在出租车队旁,寒风里搓着手哈着气,不时在夜色里 寻找年轻的脸庞。免费送志愿者回家这件事情,他们已 经做了多年。

"我们是志愿者背后的志愿者,他们是真正的志愿者。"出租车司机郑师傅曾经就是杭州东站志愿者中的一员,而现在他的身份已经切换成"志愿者背后的志愿者"。"这些孩子真的不容易,从一大早忙到晚

上八点半。特别是今年又有恶劣天气,有些住得远的孩子忙了一天,再坐两个小时公交车回家,路上都睡着了。"郑师傅说,杭州东站内这批大学生志愿者有23人,从1月25日开始一直要忙到大年廿九,主要是帮助春运返程的旅客们完成取票、进站,并维持秩序等工作。

外事出租车公司相关负责人介绍,从1月25日开始,每天晚上都有十几辆出租车负责送志愿者回家,而这几天正值春运高峰,接送志愿者的车辆配置也有所增加,"虽然晚上两个小时左右的挣钱时间是牺牲掉了,但是从报名情况来看,的哥们的热情还是比较高的,"相关负责人说。

"这些志愿者辛辛苦苦为返乡人服务,我们至少也能为他们做点事情。这一两个小时百八十块钱的生意,不做又有什么关系?"的哥王师傅说。

说话间,23名东站志愿者们从候车大厅走出来,记者看到其中大多数都是学生面孔,年轻。

19岁的志愿者丁洁青这会已经坐上了的哥专车。小丁是杭州医学院的大一新生,家住萧山义蓬,这是她第一年参加志愿者活动,"因为家里住得有点远,一开始我也担心回家的问题,想让爸爸来接我。好在现在有出租车公司的师傅帮我们,让我感到我们志愿者不是孤军奋战。"

当晚9点左右,23名大学生志愿者都被有序安排到了的哥"回家专车"上,他们还收到了每位的哥为他们准备的新年礼包。

#### 春节还有这些活动哦

关键词:雅

#### 苏东坡纪念馆 春节有章太炎书法展

实习生 汪丹萍 记者 边晓丹 通讯员 陈杰

春节期间,杭州苏东坡纪念馆二楼将展出章太炎先生用 篆书抄录的《千字文》《诗经·七月》六条屏,古诗词手稿以及收 藏的《三体石经》,带你近距离感受篆字之美和书法之雅。

《千字文》是章太炎晚年为儿孙写的识字本。章太炎 抄录此文时恰逢日军侵华,亦有告诫儿孙不忘祖国历史, 珍惜祖国文字之意。《诗经·七月》六条屏是馆藏章太炎书 法中唯一一件六条屏书法,每条4列,每列16字,合计383 个字。字体严谨,气势磅礴,笔法圆转自如,充分体现了章 太炎篆书书法的特色与精华。展览时间从2016年2月5日 到3月31日。

#### 关键词:福

#### 杭州名人纪念馆 2016年新春祈福活动

记者 边晓丹 通讯员 陈杰 实习生 汪丹萍

2月7日至2月13日,杭州名人纪念馆所辖场馆于谦祠为广大市民游客准备了一场丰富多彩的新春祈福活动。

"五福迎新"是本次新春祈福活动的核心主题。喝一杯福茶健康硬朗,领一只福袋品尝五味,摸一摸福兽喜迎祥瑞,祈一个福愿祝佑未来,贴一张福字希冀平安。还有别样的体验项目等你来挑战。传统碑拓、画扇面,给年味增添不少文化气息;名人馆里上演"夺宝奇兵",来一场斗智斗勇的游园大"PK"。

另外,每天最早到场馆的游客可领取"福"字一张,每 天前20位进馆游客可领取福袋一份。这么好玩有趣的活动,还不赶紧来?

#### 关键词: 亮

#### 除夕夜西湖周边 亮灯至初一凌晨2点

通讯员 李湛圆 记者 任彦

春节假期,除了合家团聚,晚上出门看看夜西湖也蛮好。

记者昨天从市城管委亮灯监管中心获悉,2016年春节期间(2月7日至2月13日),杭州将开启全市景观照明,让市民、游客在走亲访友之余,也可观赏杭城的靓丽夜景。每天景观灯将与路灯的亮灯时间同步,而熄灯时间则为21:30。其中,2月7日(除夕夜)西湖周边及运河沿线的景观灯,其亮灯时间将延迟至次日凌晨2:00。

#### 五水共治保障 G20

## "河长制"是新时代的大禹治水

五水共治要"吾水共治"

#### 记者 汪玲

2013年的公述民评问政"五水共治"的现场,有民评代表带了一个矿泉水瓶,里面装的是和睦港的臭水。台上嘉宾闻了之后,无不面色凝重。市治水办专职副主任徐青山现场表态要把这瓶水带回去,放在办公桌上,直到和睦港河水变清。

昨天下午,在杭州电视台《我们圆桌会》问政"河长"现场,有民评代表从和睦港里取了一瓶水,和另外三瓶矿泉水摆在一起,请民情观察员分辨。大家从颜色、气味上都无法识别,纷纷感叹:和睦港的清水又回来了!和睦港从"黑臭河"到"清水河"的华丽变身,是杭州"治污水"成果的缩影。去年,全市84条137公里河道

全部摘掉了"黑臭河"的帽子。 这些曾经的黑臭河是怎么变清的?除了截污纳管、生态修复等措施外,还有一群人功不可没,那就是河长。

"'河长'听起来是个全新的名词,但其实中国自古就有,从性质上说,大禹就是古代河长的代表!河长就是新时代的大禹,他们不像大禹这样传奇,但做的都是实实在在、利国利民的事!"市治水办河长组组长陈天力说。

#### A 每条河道都有河长

"河长"是治水的排头兵。

2014年,我市制定出台《杭州市"河长制"实施方案》,成立杭州市"河长制"办公室,统筹协调全市 "河长制"工作。

我市共有各级河长2659名,分段包干3426条河段,其中市四套班子34位领导分别担任22条河道的正副河长;乡镇级以上河长1828名,负责2553条河段。

"河长职责在于'管、治、保',第一时间发现问题、第一时间解决问题,而且河长是一个标杆,他能带动社会参与到治水工作中来。比如以前没有河长,一条河归谁管老百姓不知道,现在只要一看河长公示牌,甚至是通过手机就可以实现监督、参与!"陈天力说。

陈天力所说的通过手机参与监督指的是"杭州河道水质"APP,该平台创新实现了互联网+河长制模式,用一款软件集合信息公开、投诉建议、效果评



价、河长办公、河长培训、经验交流六大平台,架起 了政府与公众之间的桥梁。该平台一年内可发布 10万条水质数据,全市每条河流的基本信息,"一河 一策"都可一览无遗。投诉建议、情况反馈也能轻 松实现。

五约共治

#### B 河长并非单独作战

"五水共治"关乎公众的切身利益,2000多名河长的力量毕竟单薄,扩大"河长制"的群众基础,形成多股力量参与的水环境治理网络是夯实"河长制"的题中应有之义。

在"河长制"实施中,公众参与治水的热情也被充分 调动起来。民间河长、巡河志愿者、工青妇、广大党员、 中小学生等参与到了护河一线或宣传工作中;人大、政 协、企业护河卫士志愿队、非公企业"五水共治"公益行 动、长青护河队、市环保产业协会、市生态文化协会、浙 江大学、治水专家服务团、NGO(非官方的社会组织)、 媒体等齐力参与治水,河长并非一个人在战斗。 值得一提的是江干区吸收枫桥经验、朝阳群众经验等升级"河长制",将"一河一长"升级为"5+2"的治水团队,积极探索社会共治模式。其中,区级河长、街道河长、社区河长、河道警长为官方力量,民间河长、河道观察员和河道保洁员为民间力量,

共同为治理河道而协作战斗。 经过全市上下的不断努力,我市水质明显改善,2015年交接断面水质评价为优秀,市控以上功能区断面Ⅰ—Ⅲ类占85.1%,达到或优于Ⅴ类占93.6%。全面消除垃圾河、黑臭河,西部四县(市),已经达到全域可游泳的标准。

#### 杭州市公安局关于2016年除夕夜新春佛教文化旅游活动治安交通管理的通告

2016年除夕夜,我市将举行新春佛教文化旅游活动。2016年2月7日22时至2月8日凌晨2时,灵隐寺、永福寺、韬光寺、净慈寺、法喜讲寺、法净禅寺、法镜讲寺、香积寺8大寺庙将有限制地对外开放。北高峰灵顺寺除夕夜(2月7日)及正月初四(2月11日)夜间不对外开放。为切实维护新春佛教文化旅游活动治安和交通秩序,确保香客、游人及寺院的安全,保障活动安全有序进行,特通告如下:

一、除夕当天现场不售票,请香客、游人提前在指定地点购买门票, 凭票有序进入寺院。进入灵隐寺飞来峰景区将对人员,物品进行安检,大 雄宝殿前使用护栏引导人流,请香客、游人配合现场工作人员的管理,不 要携带易燃易爆、管制刀具等危险物品,耐心有序排队等候。

二、倡导文明进香,自觉在指定区域领取寺院赠香,非指定区域 严禁烧香,寺院内禁烧高香。

三、根据《杭州市销售燃放烟花爆竹管理条例》及市政府《关于 2016年春节期间市区禁止燃放烟花爆竹的通告》,景区内严禁燃放烟 花爆竹。禁止在指定区域使用明火。

四、如发现治安隐患和其他意外情况,请及时向现场工作人员或民警报告,听从指挥。

五、2月7日晚,将对灵隐寺和香积寺外围等部分路段实施临时 交通管制措施。 (一)从2月7日21时起至活动结束,梅灵路小牙坞路口以东、灵溪隧道西溪路口以南、灵隐路龙井路口以西、梅灵路龙井路口以西、龙井路吉庆山隧道南接线以北区域范围内,禁止机动车进入(不含公交车、出租车和工作用车)。持有灵隐、上天竺等寺庙敬香门票的市民,请到黄龙体育中心或湖滨路解放路口挽乘公交车或其他公共交通工具前往。

(二)从2月7日22时起,将视情对南山路(玉皇山路口至杨公堤路口段)实施临时交通管制,禁止机动车通行(不含公交车、出租车和工作用车)。持有净慈寺敬香门票的市民,请到吴山广场公交车站换乘公交车或其他公共交通工具前往。

(三)从2月7日21时起,视情对丽水路大关路以南、霞湾路德胜巷以 西、江涨桥湖墅路以东区域实施临时交通管制,并禁止机动车、非机动车 在上述区域道路停放。必要时,管制范围将扩大至霞湾路上塘路以西、 德胜巷德胜路以北、江涨桥湖墅路以东、丽水路大关路以南区域。

(四)上述管制区域内道路上禁止停放机动车辆。单位、住户的 机动车可凭行驶证、小区停车证进入,但严禁在道路上停车,须全部 停放在单位或小区内。

特此通告。 **杭州市公安局** 

2016年2月4日